

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абедини Мохаммад Хосейн на тему «Расторжение брака в Иранском праве», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Развод означает не только прекращение брака или раздельное проживание супругов и последствия такого действия, но и связан с неблагоприятным воздействием на процесс ростанаселения и изменением структуры семьи.

Семья, оказавшись под влиянием последствий глобализации: миграции населения, экономических проблем, психологической неподготовленности лиц, вступающих в брак, не всегда выдерживает современные темпы общественной жизни. Все это катализирует появление разводов, которые отрицательно сказываются на воспитании подрастающего поколения.

Именно это требует проведение глубокого и всестороннего анализа теоретико-правовых аспектов развития законодательства Ирана о расторжении брака, правовой сущности, причин и условий, порядка и сроков расторжения брака.

В связи с чем, можно отметить, что диссертационное исследование Абедини М.Х. написано на тему обладающей научной теоретической и прикладной актуальностью.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о том, что работа представлена с позиций современного уровня научного знания в рамках науки семейного права, и охватывает ряда важнейших вопросов, касающихся расторжения брака в Иранском праве, в том числе особенности процедуры расторжения брака по законодательству Ирана и сравнительно-правовой анализ законодательства Ирана и Таджикистана о расторжении брака.

Представляется интересным авторский подход к постановке вопроса при исследовании исторической предпосылки возникновения и развития законодательства Ирана о расторжении брака, причины и условия расторжения брака, особенности расторжения брака граждан Ирана за рубежом, правовые последствия расторжения брака, а также правового регулирования развода в Исламской Республике Иран и

Республике Таджикистан, которые в целом характеризуют юридическую и социальную природу расторжения брака.

Новизна диссертационного исследования заключается в том, что в рамках данной работы автором впервые проведен комплексный анализ расторжения брака по законодательству Ирана, выявлены причины, условия, особенности развода, рассмотрена судебная практика и сформулирован ряд новых положений, выводов и рекомендаций по совершенствованию действующего гражданского законодательства в данной сфере.

Рассматриваемое исследование имеет особую значимость и в связи с тем, что проведенные ранее монографические и иные фундаментальные научные исследования по данному вопросу, все же оставляют простор для осмысления затрагиваемых в диссертации вопросов на современном уровне и с привлечением современного правового материала Республики Таджикистан и Исламской Республики Иран.

В целом, содержание автореферата диссертации свидетельствует о глубоком осмыслении автором темы исследования. Работа обладает необходимыми признаками научной новизны и внутренним единством, выполнена на высоком теоретическом уровне и имеет практическую значимость.

Таким образом, автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование выполнено на высоком профессиональном уровне и отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Профессор Тегеранского университета,
главный редактор «Исследовательского
журнала русского языка и литературы»

Подтверждаю подпись Марзие Яхьяпур

14.05.2024



Марзие Яхьяпур

Председатель ИАРЯЛ
Дж. Карими-Мотаххар